

En Alicante, al mes. . . 1'50 pts.  
 En España, trimestre. . . 5'00 »  
 Fuera de España. . . 15'00 »

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración de este periódico.

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

# EL GRADUADOR

Diario político

FUNDADOR: DON ANTONIO GALDO LÓPEZ

A precios convencionales

Se publica todos los días, menos los siguientes á los festivos.

Reclamaciones y correspondencia al Administrador.

Plaza del Progreso, número 6.

Año XXIX

ALICANTE: Viernes 1.º de Julio de 1904

NÚM. 8.513

## Siempre lo mismo

«La Unión Democrática», ni se corrige ni se enmienda. En su número del miércoles último dá á la estampa un artículo que titula «Por la idea» que, en síntesis, podríamos llamar «Charla sempiterna».

Nos tiene sin cuidado lo que afirma «La Unión», pero como notamos cierta injusticia al hablar del Sr. Poveda, no podemos por menos que contestar al colega de la revolución... por venir.

El Sr. Poveda está en su casa y hace la política que estima mejor, y el cariño que tiene demostrado con hechos á Alicante, pone muy alto su nombre.

No hay que divagar como hace «La Unión» en un artículo de tres columnas, para no decir nada. Vayamos á puntos concretos.

Méritos bien reconocidos tiene el señor Poveda para representar á nuestra circunscripción en Cortes, porque además de ser un político activo, siente un amor rayano en la adoración por este hermoso suelo levantino.

Nosotros no nos metemos en casa del colega, pero ante tanta insistencia y ante tanta frase rebuscada, sentimos cierta compasión y no nos molestan sus aseveraciones.

No se canse el periódico republicano. Nosotros, como buenos alicantinos y conociendo los grandes dotes que adornan á nuestro querido Jefe, Sr. Poveda, seguiremos recabando el apoyo de todas aquellas que sientan un poco de amor por nuestro querido pueblo, hartos de sufrir comanditarias indignas, que son al propio tiempo un obstáculo para el progreso y mejoramiento material de la región.

«La Unión» «se trae» unos argumentos completamente inservibles. Bueno es que los renueve.

Desengañase el ex-republicano decano dice-turiferario del Sr. Poveda; por mucho que «bombe» ya saben todos que Alicante no votará diputado á cortes á un monárquico».

Esto hace «de reir». No parece sino que los actuales diputados que tiene Alicante sean republicanos.

«La Unión» no podrá servir á la comanditaria, pero lo parece. ¿A qué su oposición al Sr. Poveda?

Insiste el colega en que repetirá á diario la historia política de EL GRADUADOR. Perderá el tiempo, pues no nos proponemos hacer caso de cuanto diga respecto al particular.

Todo eso, no ya suficiente, latamente —como que ha estado el debate consumido en su casi totalidad por «La Unión» —ha sido discutido. Empeñarse en volverlo á discutir será muy cómodo en «La Unión», pero en nosotros sería tonto. Ya se lo dijimos al colega en otra ocasión, y hoy volvemos á repetirlo. Diga lo que quiera de nosotros —el público ya se hace cargo de la perenne latosidad de «La Unión» —nosotros tenemos muchas cosas de qué ocuparnos, y mientras no diga algo que valga la pena, no espere que le contestemos, y no por descortesía, sino por no hacernos cómplices del colega en dar la lata á los pacientes lectores.

Ayer en el tren corto salió para Villena y Madrid nuestro querido Jefe y res-

## Revista Extranjera

Con el rescate de Perdicaris y Vadley, queda ultimada, al menos en su parte esencial, la cuestión Marroquí que ha tenido preocupadas durante algunas semanas á las cancillerías europeas. Si por esto, parece desvanecerse un motivo más de complicaciones, forzoso es reconocer que el estado de Marruecos debiera causarnos gravísimas y profundas preocupaciones.

Tenia razón el Sr. Silvela cuando dijo el «statu quo» en Marruecos era lo más conveniente para nosotros, pero que tenía un inconveniente: que era «imposible». En efecto; el imperio mogrebviano se desmorona á pasos agigantados. Un bandido ha impuesto su voluntad al soberano, obligándole á suscribir el más vergonzoso pacto. ¿Se quiere una prueba más palpable del estado de aquel imperio?

Y aquí está lo grave. Mañana, el mejor día, una nueva aventura del bandido Raisuli, del revoltoso Roghí crea otro conflicto y Europa cansada de tales vecinos, decide poner término á vergüenzas tales. ¿Estamos en condiciones de defender dignamente nuestros indiscutibles derechos? ó hemos de representar ante Europa el triste papel del macilento hijo-dalgo que á todos va enseñando sus títulos nobiliarios, al par que su desnudez y su miseria?

Se ha celebrado en Kiel la entrevista de los Emperadores de Alemania é Inglaterra. Como ocurre en tales casos, al final del banquete dado por el primero al segundo, se ha brindado por la paz, que es el nervio de las naciones.

Guardémonos de dar á estas protestas más alcance que el de una fórmula de política internacional. Algo más significativo han sido las alusiones á las marinas de ambas banderas, escudo y defensa del comercio marítimo del mundo. Las gentes creen que al través de fórmulas y protestas, lo que se prepara es la intervención de Europa en la guerra de Oriente; y que la toma de Puerto-Arturo ó una batalla en que los rusos volvieran por el honor de sus armas, será el momento elegido para en nombre del comercio, de la paz, etc. etc., Europa ponga fin á la contienda.

El tratado con el Vaticano no parece que sea del agrado del elemento liberal. Hemos visto servirse de la prensa para estas campañas político-religiosas y después de mucho ruido... luego se ha visto que no había más que eso: mucho ruido y pocas nueces. Los políticos que para tales fines piensan en la ayuda del país, pareceme que pierden el tiempo.

MARIO R. DE SOTOMAYOR.

Madrid 29-6-904.



Ayer en el tren corto salió para Villena y Madrid nuestro querido Jefe y res-

petable amigo el notable juriconsulto y diputado á Cortes, D. Juan Poveda.

Regresará á Alicante el martes próximo.

Continúa la Comisión de señores concejales encargada de la Inspección, celebrando reuniones y trabajando sin cesar para descubrir las faltas observadas en la administración municipal.

Suponemos que dadas las condiciones que reúnen algunos de los señores que forman la Comisión, habrán empezado por dividir el trabajo preliminar en tres partes:

- 1.ª Acta de arqueo extraordinario.
- 2.ª Ver si con los fondos corrientes se han pagado atrasos ó vice-versa y
- 3.ª Ver en la forma que se han hecho los pagos inmediatos, diferibles y voluntarios.

Creemos que lo habrán efectuado así porque estos datos son los que han de servir de base para descubrir cualquier falta y para convencerse si se ha tenido en cuenta el Real decreto de Maura y la R. O. aclaratoria.

De no organizar los trabajos de inspección como se debe, podemos asegurar que todo quedará convertido en agua de borrajas.

La Comisión provincial aprobó en su sesión del martes las elecciones municipales de Torreveja, San Vicente y Benitachell.

Se dió cuenta de una comunicación del vocal Sr. Martínez Domínguez, participando haberse ausentado de esta capital.

La Comisión quedó enterada, y según determina la ley, sustituye al referido diputado el Sr. Sorribes.

Desde hoy las horas de oficina en las de la Excma. Diputación provincial serán de ocho de la mañana á una de la tarde.

Fué nombrado ponente en el expediente electoral de Villena el Sr. Andreu Bellido.

«El Demócrata», á propósito de la investigación municipal:

«Si la Comisión inspectora —dice— se lo propone se sabrán muchas cosas.

Cuando ella haya hablado «con hechos», veremos quién se equivoca: si los que tienen fe en la justicia, (y nos contamos entre ellos) ó los que creen que todo se convertirá en agua de borrajas».

Para maquiavelismo (?) el de «El Noticiero».

En su resumen —hecho á gusto del consumidor— de lo que dijeron los periódicos locales anteayer, al llegar á «El Correo» dice que «explica la actitud del partido conservador que dirige el señor Marqués del Bosch».

¡Buena explicación nos dé Dios! El colega, por lo visto, no quiere disgustarse con ese «alguien» (Beltrán) á quien con certera puntería dirigió sus tiros el martes nuestro estimable colega conservador.

«El Liberal», otro Maquiavelo de á

perro chico, también se ha hecho el desentendido.

«Al buen callar...»

«El Correo», reproduce de «La Epoca» un telegrama de Alicante, que habla del «buen efecto» causado en esta capital por no haber sido incluido en la reciente combinación de gobernadores el Sr. Tejón, «cuyo único delito —dice el Sr. Ferré— consiste en no haberse prestado á los manejos políticos del diputado á Cortes por Villena».

Para que juzgue acerca de la imparcialidad de ese telegrama el lector desapasionado, bueno es hacer constar que el Sr. Ferré es adicto á la política del Marqués del Bosch, á cuyos «manejos políticos» se ha prestado y se presta don Juan Tejón, como lo prueban, entre otros hechos, el envío de un delegado á inspeccionar la administración municipal de San Vicente y sus votos resolviendo empates en resoluciones electorales de la Comisión provincial.

El «buen efecto» no lo hemos visto por parte alguna. Ni en los periódicos —excepción de «El Correo», «El Liberal» y «El Noticiero» —ni en los círculos políticos, ni en las conversaciones de los mismos «políticos», cuyos intereses sirve el Sr. Tejón, con perjuicio manifiesto de los restantes elementos conservadores.

Ese «buen efecto» no pasa de ser una apreciación infundada y gratuita, propia de un marquesista que vá á gusto con el machito.

Nos asombra que existan periódicos alicantinos que, más ó menos ostensiblemente, se pongan al lado del Sr. Tejón.

Se trata de un servilismo que no nos explicamos. Bien que el siervo besara la mano de su señor. Podrían ser crueles pero eran fuertes, y contra la fuerza de los grandes feudalismos en aquellos tiempos, nada podía hacerse. Pero periódicos libres, independientes, justos, elogiando al Sr. Tejón, que ha perseguido, persigue y perseguirá á la prensa —porque lo lleva en la masa de la sangre — valiéndose de todos los medios: las denuncias; la rectificación ó «retractación»; la gestión personal pidiendo el traslado de periodistas que á la vez son funcionarios públicos ó particulares de determinadas empresas; la gestión oficial para que desaparezcan los periódicos que le molestan, mediante apremios del Fisco por contribuciones que nunca se han pagado ni ha pagado nadie en Alicante, etc. etc., esto es lo que nos parece extraordinariamente raro.

¿Qué le deben al Sr. Tejón esos pocos periódicos que hablan tan bien de S. S. ¿Se puede saber?

Porque la mayor parte de los periódicos alicantinos, la «casi» totalidad, no deben al Sr. Tejón más que persecuciones y atropellos...

Se equivoca «El Liberal». El Sr. Beltrán nos parece insignificante en materia política y no creemos en el valer que le supone el colega.

Lo que sucede es que «El Liberal», en su delirio anti-povedista, nombra todos



# Noticias generales

Todas las enfermedades del estómago por crónicas y rebeldes que sean, se curan en poco tiempo tomando el renombrado Bálamo del **Dr. Casile**, el cual está acreditado como el mejor para curar estas dolencias. Pedido en las más acreditadas farmacias.

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

## A los enfermos

El cabello espeso y lustroso pertenece a la juventud, el cabello claro y ajado a la vejez. El **Vigor del Cabello del Dr. Ayer** devuelve el color juvenil y pondrá el cabello de usted, suave, lustroso, rico y abundante. Mantendrá el cuero cabelludo limpio de caspa e impedirá que se caiga.

El **Vigor del Cabello del Dr. Ayer** da al cabello la apariencia sedosa y lustrosa tan natural en la primera edad. Para la mujer es el adorno de la hermosura juvenil.

En ningún caso deja de restaurar el color natural del cabello.

Preparado por el **Dr. J. C. Ayer y Compañía**, Lowell, Mass., E. U. A.

Lo venden las farmacias y los tratantes en perfumería o artículos del tocador.

## Para las señoras

Nos comunican de Madrid que por las damas de la más alta sociedad, están siendo muy visitados los talleres de la célebre modista parisiense **Mad. Concha**, establecidos en la calle de **Esparteros**, número 8.

Recomendamos a nuestras queridas lectoras las confecciones de la referida modista, en la seguridad de que quien utilice sus servicios, vestirá con suma elegancia y economía.

No olvidad sus señas: **Esparteros, 8, Madrid.**

En el popular y acreditado establecimiento de tegidos **EL SIGLO**, de Navarro Hermanos, se han recibido varias remesas de géneros para la próxima estación de verano y, como ya de antiguo tiene acreditado esta casa, se ve lo más selecto de la alta fantasía que se produce en los grandes centros de la moda.

Siguen los **VIERNES** y **SABADOS** los saldos, retales y gangas.



**Santo de hoy:** San Pedro  
**Santo de mañana:** San Trifón  
**Cultos para hoy:** En la Colegial, a las ocho y media Horas canónicas y la conventual selemne y a las once misa rezada fundada por D. Florentino de Zardona, presbítero, canónigo que fué de la misma; por la tarde a las cuatro, sigue el coro.

En Santa Maria a las ocho misa Mayor, En los demás templos y capillas públicas los cultos de costumbre.

## Gran Restaurant Moderno

**IBORRA Y PEREZ**  
San Fernando, 45 y Explanada, 46

Se sirven cubiertos a domicilio, a precios económicos y por raciones, de doce a dos de la tarde.

Paella alicantina.  
Almuerzos a 2'50 pesetas y a la carta.  
Por la noche, comidas a 3 pesetas cubierto.

Coche a todos los trenes.—Intérprete.

## Bodegas de Vista Bella

**VINOS PUROS DE UVA.**—Unico establecimiento en su clase que ofrece a su numerosa clientela y público en general, el más variado y espléndido surtido de vinos superiores embotellados y a medida, en tintos, claretes, rosados, blancos y rancios, desde 35 céntimos de peseta, medida de tres cuartos de litro, a pesetas 2'50 botella.

Depósito exclusivo de la renombrada y verdadera cerveza alemana, marca **PILSENER**.

Se admiten encargos.—Servicio a domicilio.

San Fernando, 46.—Alicante

## Ultramarinos

**VISCONTI Y LLORCA.—S. EN C.**  
39—MENDEZ NUÑEZ—39

Completo surtido en Comestibles finos; especialidad en Quesos de varias clases; grandes existencias en quesos de Mahón y Sobrasada Mallorquina, Mortadelas; Chorizos de Pamplona, Jamones, Conservas, Escabeches, Salmón al natural, Jangoniza extremeña, Chorizos de Candelario, Garbanzos de Castilla, Chocolates, Azúcares, Thes, Cafés tostados diariamente, Gran Cognac Cyclist Brandy, Nevada (gran aperitivo y digestivo), vinos de Jerez y Málaga y licores de todas clases.

# Ferro Quina Bislari

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago.

El ilustre Prof. **ENRIQUE MORSELLI**, escribe: «Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.»



Depósito general: **A. ROLANDO**.—Barcelona.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

## ¿QUERÉIS CURAR LAS FIEBRES PALÚDICAS?

Usad el **ESANOFELE**

Opinión de los médicos sobre el **ESANOFELE**

Es importante conocer la opinión de los médicos prácticos sobre los medicamentos nuevos, a pesar de que tengan ya la aprobación de numerosos experimentos científicos.

El Dr. D. Emilio Fernández Durán, distinguido médico en Oropesa, así escribe con este propósito:

«Tengo que felicitarle y felicitar a usted por los excelentes resultados obtenidos en la cura entera de su preparado **ESANOFELE**, que ha servido de positivo «triunfo» en caso de verdadera «caquexia palúdica», y en el cual la anemia é infarto esplénico consecutivos eran evidentes y palpables, «logrando a los tres ó cuatro días hacer desaparecer el acceso febril de tipo cuartenario», como ya le decía, y que con preparación ninguna antimalarial se había conseguido suprimir uno siquiera de ellos, en seis meses que venía padeciéndolos el sujeto...»

Depósito general: **D. ALFREDO ROLANDO**

**BARCELONA**, Bajada S. Miguel, 1.

Se encuentra en todas las buenas farmacias.

## BODEGAS DE

### Villa Carmen

Luis Penalva, cosechero y propietario

Almacenes «San Augusto», carretera de San Vicente.—Depósito general para la venta: Explanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

—VINOS DE MESA—

Champagne Penalva, espumoso, primera clase, por botellas 4 pts. Desde seis botellas en adelante 3'50 »  
No se admite devolución de casco. Tinto clarete, estilo Borgoña, por botellas 0'85 »  
Desde doce botellas en adelante 0'75 »  
Blanco, estilo Chables, por botellas 0'35 »  
Desde doce botellas en adelante 0'75 »  
Por pedidos de doce botellas en adelante, se servirá a domicilio.  
A la devolución de los cascos y con la etiqueta de la casa, se abonarán 25 céntimos de peseta por cada uno.

## GARNERO

En la antigua y acreditada tienda de salazones de este nombre, situada en la Plaza Mercado, casetas números 17, y 18, se ha recibido una partida de bacalao y de mojama, huevas de atún, de melva y bonito, garrofetos y otros artículos de superior calidad, expendiéndose todo a precios reducidos.

## LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berberia, bombones Torinos y Vieneses y los afamados de Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne León Chandón de Reims.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

CARLOTAM BRAMÉE.

(40)

# La venganza

## de una mujer

risa que hacía olvidar su ancha boca, su frente cetrina y los pronunciados pómulos de sus flacas mejillas. Ester la quería. Charlaba con ella y la acogía calorosamente y la muchacha, en cambio, adoraba en ella. Aquella alta y hermosa mujer, de blancas y finas manos, de graciosos movimientos, era como una deliciosa visión para la soñadora, zafia y tímida muchacha. Su hermano era su confidente tanto como su amigo, su amistad puede llamarse, y hablaban de Ester con mucha frecuencia. Jamás se cansaba de decir lo hermoso que era Ester Durrant, lo buena, lo discreta. Y él con rara paciencia, escuchaba atentamente todas aquellas alabanzas.

Así pasó Abril en placentera monotonía y llegó el

primero de Mayo. El veintidos de aquel mes era el fijado para la boda de Ester.

La víspera del principio de Mayo se presentó Clara Harvey, a caballo, acompañada de un «groom». Ester y Dulce estaban sentadas en la alameda de limoneros, una en un taburete, la otra sobre el césped. Habían ido allí a trabajar, Ester cuando menos, pues Dulce, que no gustaba mucho de la aguja, había rehusado enérgicamente dar un punto en semejante tarde.

Oyeron las pisadas de los caballos y ambas enrojecieron un tanto, pensando cada cual de ellas en quién podía ser el visitante. En esto Mrs. Hardinge apareció a la puerta y detrás de ella Clara Harvey.

La joven corrió precipitadamente hacia ellas, tropezando con la cola de su amazona y con el sombrero a la espalda.

Una burlona sonrisa apareció en los labios de Dulce a su vista; pero Ester la recibió afablemente con los brazos abiertos.

—¡Oh, miss Durrant!—exclamó Clara, sin tomarse apenas tiempo para hacer un ligero saludo a Dulce. ¡Quiero que me prometa usted hacer una cosa por mí!

—¿Qué es? dijo sonriendo un poco ante aquel moreno rostro, ahora eucarnado por la ansiedad.

—¡Una cosa grande! Usted puede hacerme feliz, muy feliz.

Y se interrumpió con un pequeño suspiro, viendo la riente expresión de Dulce.

—Entonces lo haré, esté usted segura, si está en mi poder,—contestó Ester.

—¿Me lo promete usted... realmente?

—Realmente, afirmó Ester, riendo un poco.

—Entonces lea usted esto y recuerde que ha dicho si por adelantado.

Se registró los bolsillos de la falda, y sacó, por último, una carta, al mismo tiempo que su pañuelo y un papel en dos dobleces caían al suelo. Los recogió apresuradamente, echando una mirada del lado de Dulce, que continuaba sentada bajo los árboles, con los menudos zapatos grises saliendo fuera de la falda y con los ojos vagamente fijos en la copa del árbol que la cobijaba.

Ester cogió la carta y la leyó, y una expresión de sorpresa, muy parecida al desaliento, se pintó en su rostro. Era una muy cortés y hasta cordial invitación de lady Harvey, para que pasase con ella ocho ó diez días.

«Espero que no rehusará usted venir a nuestra casa,—decía,—si tan sólo se fija en el placer que le proporcionará a Clara su venida.»

Ester no sabía qué hacer. Sentía rehusar una invitación tan amistosa, y más aun desairar a su pequeña amiga. ¿Pero cómo ir?

—Querida mía,—dijo mirando tiernamente a Clara Harvey, yo no pensaba ni remotamente en que fuese esto lo que tenía usted que pedirme. Lo siento mucho; pero temo que no podré cumplir mi promesa.

los días al Sr. Poveda, y nosotros en justa reciprocidad la emprendemos contra el Sr. Beltrán, pero no es porque tenga importancia bastante para ello.

La prueba la tiene el colega en que mientras no ha nombrado al Sr. Poveda, habremos combatido los procedimientos comanditarios, la política de sus amigos, pero al Sr. Beltrán le hemos dejado en la dulce sombra en que tan grato le es moverse.

Califica de «calumniosos» «El Liberal» un suelto nuestro.

No lo es, pero si lo fuera el colega tiene de ello toda la responsabilidad.

Nos ha enseñado á calumniar, como lo demuestran las palabras que atribuyo al Sr. Andreu Bellido en el seno de la Comisión provincial, ofensivas al pueblo de Alicante, siendo, como eran, calumniosas.

Discutiendo con el colega se aprenden muchas cosas.

Todas ellas, no ya duplicadas, centuplicadas, las necesitamos para contender con un periódico que no es la serena reflexión, la imparcialidad, ni la justicia, la que motiva sus comentarios.

Ayer conferenciaron con el Sr. Gobernador de la provincia D. Francisco Viudes y el «consecuente» político Sr. Ganga.

## Crónica Provincial

La junta provincial de Instrucción pública ha aprobado la jubilación que pide doña Amalia Gadea, maestra de Benimarfull.

Ha sido aprobado por el señor gobernador el reparto vecinal de arbitrios extraordinarios del pueblo de Planes.

Se ha autorizado la inserción en el «Boletín oficial» de la provincia, la reparación de la carretera de Alcoy á Bañeras.

La guardia civil del puesto de Pedreguer comunica á este Gobierno civil que habiendo tenido noticia de que se había llevado á efecto una tala de árboles en la partida «Solana», término municipal de Jalón, propiedad del secretario del Ayuntamiento de Alcalalí, D. Secundino Ferrer y Ferrer, se presentó en el lugar de referencia para comprobar la denuncia y averiguar quiénes fueron los autores.

Hán podido comprobar la tala de varios almendros y calcular el daño, que asciende á unas doscientas pesetas.

La guardia civil continúa sus gestiones para la averiguación de los autores del hecho.

La Guardia civil del puesto de Benimantell, ha comunicado al Gobernador civil de la provincia, que al vecino de Beniarda llamado Rafael Rives Ferralda le habían sido robadas 275 pts. habiendo tenido que perforar el techo para poder entrar en la casa y descerrajar un arca para conseguir su objeto.

Como presunto autor ha sido detenido Salvador Sales Pascual de 44 años de edad y de oficio albañil.

El Juzgado de Callosa de Ensarriá que tiene conocimiento del hecho es el encargado de instruir el correspondiente sumario.

El Jefe de la Guardia civil del puesto de Cocentaina, ha comunicado al gobernador que estando pasando revista en el puesto de Planes, recibió aviso del

Juez da Benillup manifestando el haberse cometido un robo.

Después de haberse trasladado al lugar del suceso y practicar las oportunas diligencias, resultó que al regresar los hermanos Remigio y Marcelino Oltra Jordá encontraron en la cuadra descerrajada una caja de madera de la que habían sustraído cien pesetas en billetes del Ranco de España y otras cien en monedas de cinco pesetas, cuya caja se hallaba en una arca que fué abierta con las llaves por persona que conoció los secretos de la casa.

Se sospecha que el autor del robo ha sido un sobrino de los robados llamado Marcelino Tomás Miró, el cual salió con dirección á Alcoy pocos momentos después de verificado el hecho.

Se ha comprobado que el referido joven gastó más de cuarenta pesetas en monedas de cinco pesetas y al interrogarle quién le había facilitado el dinero manifestó que de sus ahorros, cosa inverosímil por ganar muy poco.

El Juzgado ha empezado á instruir el correspondiente sumario.



## Teatro de Verano

Siguen contándose por llenos las funciones que celebra en este bonito teatro la notable compañía del Sr. Duval.

El éxito obtenido por los artistas todos de la compañía, no puede ser más lisongero al par que más merecido. La gentil Pilar Martí, la excelente cantante señorita Sanfort, la señora García y señorita Sevilla; Duval, Morales, Alba, Vi. degain y Ruiz, han de formar necesariamente un gran conjunto artístico, y así la ejecución de las obras resulta tan esmerada, tan perfecta, que no cabe pedir más.

Responde el público, como es de esperar, dado el aliciente del cartel y el mérito de los artistas, y por fuerza hemos de ver lo que vemos: mucho entusiasmo en la dirección artística para ofrecer al público las mejores obras del género cómico-lírico, respondiendo así al continuo favor que de él recibe.

Disfrutaremos, por tanto, de una gran temporada teatral.

Anoche debutó el aplaudido tenor cómico Sr. Ruiz Paris, tan conocido en Alicante. Inútil es decir el agrado con que fué acogido por el público y los aplausos que obtuvo en la interpretación del papel de vendedor ambulante en «La manta zamorana».

La Pilar Martí y Morales fueron también aplaudidísimos en la gran jota del cuadro primero y duo que le sigue.

En breve estreno de varias obras de gran éxito.

Funciones para esta noche: La Manta Zamorana—La última copla (estreno). —Los chicos de la escuela.

## La corrida del domingo

Ha sido, indudablemente, la peor de cuantas hemos visto en nuestro circo taurino, y resultó una desdicha, en primer lugar, por el cartel de matadores, en el cual no figuraba nada más que uno de primera fila, y después por el ganado, en honor al cual todo cuanto se diga será poco.

Hace años que un conocido revistero taurino venia luchando con un empeño,

digno de mejor causa, para que en Alicante se lidiaran toros de D. Vicente Martínez, y después de tanto tiempo, ahora consiguió que se trajera una corrida, que, según el ganadero, iba á dar más ruido que una tronada; y no se engañó, pues por mucho tiempo recordaremos á cinco bueyes dignos de la ignominiosa carreta.

El ganado presentado ayer, en general, era fino, bien criado y bien puesto; pero le faltaba lo esencial, que es bravura. Excepto el tercero, que fué solo regularcillo, los demás se declararon de salida mansurrones, y si cuatro de ellos se libraron de la piroctenia, fué debido á complacencias de la presidencia y á la buena voluntad de las cuadrillas, que hicieron todo lo posible para que el señor Martínez no pegara fuego á la ganadería, con lo cual hay que creer que nada habría de perderse.

Con estos bueyes, los matadores poco pudieron hacer, y la lidia resultó sosa, aplastante y aburrida. Montes en el tercer toro, que se prestó un poco á ser lidiado, fué aplaudido en quites y con la muleta en la mano. Al herir estuvo muy valiente y afortunado en los dos toros (?) que despachó con mucha brevedad, lo cual no es poco, dadas las dificultades que ofrecían deshacerse de aquellos animalitos que á última hora estaban completamente imposibles, de puro huidos.

Lagartijillo chico no hizo nada bueno ni malo que merezca referirse.

Nuestro paisano Julio Martínez (Templaito), con las formalidades que establecen los cánones taurinos, tomó la alternativa, provisionalmente, en el primer toro, actuando Montes de Pontífice.

Julio propinó una estocada, que resultó un tanto baja, al primer cornúpeto, entrando con valentía y saliendo de la suerte como ordenan todas las reglas. En su segundo, último de la tarde, pilló también una gran estocada, é hizo toda la tarde cuanto pudo y supo para agradecer á la concurrencia, que muchas veces le tocó palmas de simpatía.

La entrada, para ganar; la presidencia, bastante acertada, aun cuando con benevolencia para el ganadero, y el público muy disgustado por el conjunto de la corrida.

Suponemos que toros de D. Vicente Martínez no se volverán á lidiar más en esta plaza, pues para muestra basta media docena.

Los empleados del ramo de Hacienda en esta provincia han constituido una sociedad de socorros mútuos, nombrando la siguiente Junta Directiva:

- Presidente honorario, D. Antonio Chiapino; Delegado de Hacienda.
- Presidente efectivo, D. Fernando López y López.
- Vicepresidente, D. Jesús Cencillo.
- Consejeros, Federico Capdepón y don José Rodríguez.
- Cajero, D. Pascual Túr.

La importante compañía anónima de seguros marítimos, seguros contra incendios, seguros sobre valores y rentas vitalicias, titulada «Aurora», domiciliada en Bilbao, ha publicado el balance general del año último, el cual examinando los datos que contiene, confirma una vez más la inquebrantable solidez de sus garantías.

Esta Compañía, desde su fundación, ha satisfecho más de nueve millones de pesetas por siniestros, sin haber tenido ninguna reclamación judicial ni litigio.

Las personas que deseen conocer las condiciones de los contratos que efectúa esta compañía, pueden avistarse con el representante de la misma en esta ciudad, D. Valentin Aguirre, plaza de Castelar, estanco.

### De La Opinión:

«Aun á trueque de que se nos tache de obsesionados, no hemos de cesar en nuestra campaña á favor de que se emprendan las obras de arreglo ó de adonquizado de la plaza de la Fábrica y calles adyacentes, que cada día ofrecen peor aspecto por su sociedad y abandono».

Tiene razón nuestro colega «Aquello» esta verdaderamente sucio é intransitable.

En recientes exámenes de Capitanes de la Marina mercante celebrados en Cartagena, ha obtenido este nombramiento el joven y entendido piloto, don Vicente Pérez, hijo de nuestro respetable amigo el veterano marino, D. Francisco Pérez Planelles.

Reciban nuestra cariñosa enhorabuena.

En la Inspección de Vigilancia se ha presentado una joven llamada Leocadia Sánchez Martínez, manifestando que hace unos días se fué en compañía de Antonio Mas, del comercio de esta plaza, á Orihuela, Murcia y Cartagena, llevando un baul con ropa y quinientas pesetas que tenía de sus ahorros.

Ambos estuvieron viajando y gastando de los fondos de la referida joven; que lo consentía por haberle dado el Antonio palabra de casamiento y como quiera que ya no quedaba un céntimo, ha sido abandonada por su amante, el cual tiene la novia en esta capital.

La denuncia ha sido puesta en conocimiento del Juzgado.

Ha regresado de su viaje á Castalla nuestro querido amigo el distinguido joven é ilustrado Pérez mercantil don Alfredo Mirallos.

«La Festival Alicantina» reorganizará para las próximas fiestas de Agosto el Batallón infantil «Lucentum».

Al efecto, cuenta con el concurso del distinguido comandante organizador, Sr. Dorda.

## Ultima Hora

### TELEGRAMAS

#### DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. MARABOTTO Madrid 1, 1'45 m.

Estos días se habla de desafíos pendientes, á consecuencia del escándalo del martes en el Congreso.

Maura ha desmentido terminantemente que Romero Robledo dimitiera su cargo de presidente del Congreso á consecuencia del citado escándalo.

Ayer acentuábanse los rumores de crisis.

Madrid 1, 2'30 m.

La sesión de ayer del Congreso se deslizó con la mayor tranquilidad. Pronunció un discurso Menéndez Párrales; fué escuchado con indiferencia. Aseguró que los republicanos valencianos recibirán al monarca con sensatez y cordura.

Rodrigo Soriano no ha asistido á la sesión por hallarse enfermo.

Madrid 1, 2'45 m.

Telegrafian de Paris que los japoneses han tomado á Kiopino, después de un reñido combate y la escuadra japonesa ha bombardeado á Gesnar.

Niégase por Maura que haya crisis ministerial.

Como protesta del proyecto de ley sobre impuestos á los alcoholes, ayer cerraron las tiendas sus puertas en Madrid, Zaragoza, Málaga y Bilbao.

Ayer amotináronse las enfermas del Hospital de San Juan de Dios. Intervino el gobernador y restableció el orden.

La Bolsa cerró ayer á 77'65 y los cambios sobre Paris á 34'87.